
Iro Research





3Länsi-Uudenmaan hyvinvointialue | Asukkaat äidinkielen mukaan | 2025

Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%

ASUINKUNTA

Espoo 68

Hanko 1

Inkoo 1

Karkkila 1

Kauniainen 2
Kirkkonummi 9

Lohja 9
Raasepori 3

Siuntio 1
Vihti 5

ÄIDINKIELI
Suomi 72
Ruotsi 12

Englanti 1
Muu 15

Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%

SUKUPUOLI

Nainen 51
Mies 49

IKÄRYHMÄ

18-29 vuotta 17
30-39 vuotta 18
40-49 vuotta 18
50-59 vuotta 16
60-69 vuotta 13

70+ vuotta 17

Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%

KOULUTUS

Kansa-, perus- tai keskikoulu 5
Ammattikoulu, 

ammatillinen oppilaitos 17

Ylioppilas / lukio 8
Opisto tai vastaava ammatillinen 
tutkinto (alempi korkea-asteen koulutus)

13

Ammattikorkeakoulu tai alempi 
korkeakouluasteen tutkinto 
(alempi korkeakouluasteen koulutus)

20

Yliopisto / korkeakoulu 
(ylempi korkeakouluasteen koulutus tai 

tutkija-asteen koulutus)
36

Muu 1
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Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%

PERHEEN ELINVAIHE

Asuu vanhempien luona 4

Yksinasuva (ent. yksinäistalous) 26

Pariskunta, ei lapsia 15

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia 9

Pariskunta, kouluikäisiä lapsia 13
Pariskunta, lapset aikuisia, 

asuvat kotona 4

Pariskunta, 
lapset muuttaneet pois 14

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta 14
Yksinhuoltaja lapsen tai lasten 

kanssa 3

Muu 3
PERHEEN KOKO

1 henkilö 29
2 henkilöä 41
3 henkilöä 12

4 tai enemmän 17

Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%

AMMATTIRYHMÄ
Työntekijä 22

Alempi toimihenkilö 8
Ylempi toimihenkilö 15

Johtavassa asemassa oleva 4
Yksityisyrittäjä 5

Maanviljelijä 0
Opiskelija / koululainen 7

Eläkeläinen 26
Vanhempainvapaalla 1

Työtön 9
Muu 2

Kaikki 
vastaajat

N= 1000

%
TALOUDEN 

BRUTTOVUOSITULOT
Alle 10 000 € 4

10 001 - 20 000 € 6

20 001 - 30 000 € 5

30 001 - 40 000 € 9

40 001 - 50 000 € 8
50 001 - 60 000 € 9
60 001 - 70000 € 7

70 001 - 80 000 € 6
80 001 - 100 000 € 10

100 001 € tai enemmän 15
Ei halua sanoa 20
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Kaikki vastaajat, n=1000

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten sitä, miten käytät tällä hetkellä sosiaali- ja terveyspalveluja? Voit valita useita vaihtoehtoja
Kaikki vastaajat
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72

44

38

4

5

0 20 40 60 80 100

Käytän julkisen
sektorin palveluja

Käytän
työterveyshuollon

palveluja

Käytän
yksityissektorin

palveluja

Käytän järjestöjen tai
muiden kolmannen
sektorin tuottajien

palveluja

En käytä mitään
sosiaali- ja

terveyspalveluja

%

75

43

41

3

3

0 20 40 60 80 100 %

Suomi, n=719 Ruotsi, n=117

68

49

35

2

6

0 20 40 60 80 100 %

59

46

29

10

11

0 20 40 60 80 100 %

Muu, n=164
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Kaikki vastaajat, n=1000

Oletko itse käyttänyt joitakin seuraavista Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen palveluista viimeisen vuoden aikana? Valitse kaikki joita olet käyttänyt
Kaikki vastaajat
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65

40

8

7

6

5

5

5

2

2

2

1

1

3

20

0 20 40 60 80 100

Terveysaseman palvelut

Suun terveydenhuollon
palvelut

Koulu-/opiskeluterv.
huollon palv.

Ensihoitopalvelut

Perhekeskuksen palvelut

Aikuisten sosiaalipalvelut

Vuodeosast. tapahtuva
osastohoito
Mielenterveys- ja
päihdepalvelut

Kotihoidon tai
kotisairaalan palvelut

Seniori-info

Vammaispalvelut

Pelastuslaitoksen
onnettom. ehkäisyn palv.

Pelastustoiminnan
palvelut

Jokin muu

En mitään edellä
mainituista

%

66

39

6

6

6

3

5

5

2

2

3

1

0

4

18

0 20 40 60 80 100 %

Suomi, n=719 Ruotsi, n=117

58

37

7

6

6

2

1

1

1

1

0

0

0

1

28

0 20 40 60 80 100 %

61

43

18

11

9

13

5

6

2

0

0

2

2

3

20

0 20 40 60 80 100 %

Muu, n=164
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Kaikki vastaajat

Oletko asioinut viimeisen vuoden aikana sosiaali- ja terveydenhuollon palveluissa esimerkiksi lapsen, vammaisen tai iäkkään perhejäsenen puolesta?
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26

26

20

26

74

73

80

74

1

0 20 40 60 80 100

Kaikki vastaajat, n=1000

ÄIDINKIELI

Suomi, n=719

Ruotsi, n=117

Muu, n=164

Kyllä En En osaa sanoa

%
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Kaikki vastaajat, n=255

Missä seuraavista palveluista olet asioinut toisen henkilön puolesta viimeisen vuoden aikana? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot
Asioinut toisen henkilön puolesta
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67
45

22
22

12
11
10
9

6
6
6

2
0

6
2
1

0 20 40 60 80 100

Terveysaseman palvelut

Suun terveydenhuollon
palvelut

Perhekeskuksen palvelut

Koulu-/opiskeluterv. huollon
palv.

Vuodeosast. tapahtuva
osastohoito

Ensihoitopalvelut

Kotihoidon tai kotisairaalan
palvelut

Seniori-info

Aikuisten sosiaalipalvelut

Vammaispalvelut

Mielenterveys- ja
päihdepalvelut

Pelastustoiminnan palvelut

Pelastuslaitoksen onnettom.
ehkäisyn palv.

Jokin muu

En mitään edellä mainituista

En osaa sanoa

%

64
44

24
20

14
10
13
11

7
6
4
2
0
7

1
1

0 20 40 60 80 100 %

Suomi, n=190 Ruotsi, n=23*

58
26
31

20
0

25
11
10

0
0
0
4

0
0

10
0

0 20 40 60 80 100 %

89
58

8
33

10
8

0
0
5
8

16
0
0
0
0
0

0 20 40 60 80 100 %

Muu, n=42

*Huom!
Pieni n-luku
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Kaikki vastaajat, n=160

Mitkä ovat pääasialliset syyt sille, että et ole käyttänyt hyvinvointialueen palveluja? Voit valita useita vaihtoehtoja
Ei ole käyttänyt sosiaali- ja terveyspalveluja
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64

32

19

10

6

3

3

2

1

1

0

7

0 20 40 60 80 100

En tarvitse hyvinvointi-
alueen palveluja
Palveluihin ei pääse
tarpeeksi nopeasti

Palveluihin on hankala
saada yhteyttä

Palveluista on vaikea
löytää tietoa

Palvelu/hoito ei mielest.
tarpeeksi laadukasta

Palv. ei voi asioida tutun
ammattilaisen kanssa

Palvelut ovat minulle
liian kalliita

Palveluissa ei voi asioida
digitaalisesti

Palveluissa ei voi asioida
haluamallani kielellä

Palv. eivät saavutettavia
tai esteettömiä
Palveluihin on liian

pitkä välimatka

En osaa sanoa

%

61

31

23

4

6

4

1

4

0

2

0

9

0 20 40 60 80 100 %

Suomi, n=98 Ruotsi, n=30

42

69

29

18

14

0

11

0

8

0

0

0

0 20 40 60 80 100 %

93

0

0

20

0

0

0

0

0

0

0

7

0 20 40 60 80 100 %

Muu, n=33
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Käyttänyt Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen palveluja viimeisen vuoden aikana

Miten usein käytät hyvinvointialueen sosiaali- ja terveyspalveluja? Valitse vaihtoehto, joka kuvaa parhaiten tämänhetkistä tilannettasi.
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7

8

4

8

16

17

20

10

44

50

38

23

31

25

38

56

1

3

0 20 40 60 80 100

Kaikki vastaajat, n=839

ÄIDINKIELI

Suomi, n=620

Ruotsi, n=87

Muu, n=131

Käytän palveluja
hyvin usein
tai käytössäni on
jatkuvia palveluja

Käytän palveluja
melko usein

Käytän palveluja
satunnaisesti

Käytän palveluja
vain erittäin harvoin

En osaa
sanoa

%
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Käyttänyt sosiaali- ja terveyspalveluja viimeisen vuoden aikana itse tai muiden puolesta

Kuinka tärkeänä pidät yleisesti seuraavia asioita sosiaali- ja terveyspalveluiden käytössä? 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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3,9
3,8 3,7

3,4 3,3 3,3 3,3
3,1 3,1

3,0

2,7

3,9
3,8 3,7

3,4 3,3 3,3 3,3

3,1 3,1
3,0

2,7

3,9

3,5

3,8

3,4
3,3 3,3 3,2

3,1
3,2

2,8

2,5

3,8 3,8
3,7

3,4
3,3

3,5

3,0

3,3
3,4

3,1
3,0

1

2

3

4

Minua
palvelevat

osaavat
ammattilaiset

Palveluihin
pääsee nopeasti

Yhteyden
palveluihin saa
vaivattomasti

Voin asioida
palveluissa
matalalla

kynnyksellä

Palveluissa voi
asioida paikan

päällä

Palveluissa voi
asioida lähellä
omaa kotiani

Voin asioida
palveluissa

haluamallani
kielellä

Palveluissa on
laajat

aukioloajat

Voin vapaasti
valita, missä ja
miten asioin

Palveluissa voi
asioida

digitaalisesti

Voin asioida
tutun henkilön

kanssa

Kaikki vastaajat, n=829 Suomi, n=612 Ruotsi, n=87 Muu, n=130

ka
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Käyttänyt sosiaali- ja terveyspalveluja viimeisen vuoden aikana itse tai muiden puolesta

Miten hyvin koet Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen onnistuneen palvelujen järjestämisessä? 
Arvioi kutakin kohtaa niiden palvelujen osalta, joita olet itse käyttänyt viimeisen vuoden aikana
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3,4

3,2
3,0

2,8 2,7
2,6 2,5 2,5 2,5

2,4

2,1

3,5

3,2
3,0

2,7 2,7
2,6

2,5 2,5 2,5
2,4

2,0

2,7

3,2 3,2

2,7 2,8

2,6
2,5

2,4
2,2

2,5

2,0

2,9

3,2
3,1

3,0

2,8 2,8 2,9 2,8 2,8
2,7

2,6

1

2

3

4

Voin asioida
palveluissa

haluamallani
kielellä

Minua
palvelevat

osaavat
ammattilaiset

Palveluissa voi
asioida lähellä
omaa kotiani

Palveluissa voi
asioida paikan

päällä

Voin asioida
palveluissa
matalalla

kynnyksellä

Palveluissa voi
asioida

digitaalisesti

Yhteyden
palveluihin saa
vaivattomasti

Voin vapaasti
valita, missä ja
miten asioin

Palveluissa on
laajat

aukioloajat

Palveluihin
pääsee nopeasti

Voin asioida
tutun henkilön

kanssa

Kaikki vastaajat, n=829 Suomi, n=612 Ruotsi, n=87 Muu, n=130

ka
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Kaikki vastaajat, n=829

Asioiden tärkeys: 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
Onnistuminen: 4=Erittäin hyvin, 3=Melko hyvin, 2=Melko huonosti, 1=Erittäin huonosti
Käyttänyt sosiaali- ja terveyspalveluja viimeisen vuoden aikana itse tai muiden puolesta
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3,9

3,8

3,7

3,4

3,3

3,3

3,3

3,1

3,1

3,0

2,7

3,2

2,4

2,5

2,7

2,8

3,0

3,4

2,5

2,5

2,6

2,1

1 2 3 4

Minua palvelevat osaavat
ammattilaiset

Palveluihin pääsee
nopeasti

Yhteyden palveluihin saa
vaivattomasti

Voin asioida palveluissa
matalalla kynnyksellä

Palveluissa voi asioida
paikan päällä

Palveluissa voi asioida
lähellä omaa kotiani

Voin asioida palveluissa
haluamallani kielellä

Palveluissa on laajat
aukioloajat

Voin vapaasti valita, missä
ja miten asioin

Palveluissa voi asioida
digitaalisesti

Voin asioida tutun
henkilön kanssa

Tärkeys
Onnistuminen

ka

3,9

3,8

3,7

3,4

3,3

3,3

3,3

3,1

3,1

3,0
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2,4

2,5

2,7

2,7

3,0

3,5

2,5

2,5

2,6

2,0

1 2 3 4

Tärkeys
Onnistuminen
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Suomi, n=612 Ruotsi, n=87
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2,6
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Tärkeys
Onnistuminen
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1 2 3 4

Tärkeys
Onnistuminen

ka

Muu, n=130
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Kaikki vastaajat

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita pelastustoimen palveluiden käytössä? 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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Minua palvelevat osaavat
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Saan palvelua nopeasti Yhteyden palveluihin saa
vaivattomasti

Saan tarvitsemani tiedon Voin asioida palveluissa haluamallani
kielellä

Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164

ka
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Kaikki vastaajat

Miten hyvin koet Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen onnistuneen seuraavissa asioissa pelastustoimen palvelujen järjestämisessä? 
Arvioi kutakin kohtaa niiden palvelujen osalta, joita olet itse käyttänyt viimeisen vuoden aikana. 4=Erittäin hyvin, 3=Melko hyvin, 2=Melko huonosti, 1=Erittäin huonosti
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Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164

ka
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Kaikki vastaajat, n=1000

Asioiden tärkeys: 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
Onnistuminen: 4=Erittäin hyvin, 3=Melko hyvin, 2=Melko huonosti, 1=Erittäin huonosti
Kaikki vastaajat
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Muu, n=164
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Asioinut sosiaali- ja terveyspalveluissa toisen puolesta

Mitkä seuraavista asioista ovat sinulle tärkeitä, kun asioit sosiaali- ja terveyspalveluissa toisen puolesta? 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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Kaikki vastaajat, n=255 Suomi, n=190 Ruotsi, n=23* Muu, n=42

ka

*Huom!
Pieni n-luku
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Kaikki vastaajat

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia hyvinvointialueen palveluja itsesi kannalta? 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164

ka

*Huom!
Pieni n-luku

*ohjaus- ja neuvonta, palotarkastus, 
turvallisuuskoulutus
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Kaikki vastaajat

Minkälaiseksi koet seuraavien hyvinvointialueen palvelujen saatavuuden? 4=Erittäin hyvä, 3=Melko hyvä, 2=Melko huono, 1=Erittäin huono
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Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164
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*ohjaus- ja neuvonta, palotarkastus, 
turvallisuuskoulutus
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Kaikki vastaajat, n=1000

Asioiden tärkeys: 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
Saatavuus: 4=Erittäin hyvä, 3=Melko hyvä, 2=Melko huono, 1=Erittäin huono
Kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia asioita? 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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Saan tarpeeksi tietoa hyvinvointialueen
palveluista, päätöksenteosta ja
osallistumismahdollisuuksista.

Voin osallistua konkreettisesti hyvinvointia,
terveyttä ja turvallisuutta edistävään

toimintaan omassa lähiympäristössäni.

Voin osallistua hyvinvointialueen palveluja ja
toimintaa koskevaan päätöksentekoon.

Voin osallistua hyvinvointialueen palvelujen ja
toiminnan suunnitteluun ja kehittämiseen.

Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164

ka
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Kaikki vastaajat

Miten hyvin koet Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen onnistuneen seuraavissa asioissa? 4=Erittäin hyvin, 3=Melko hyvin, 2=Melko huonosti, 1=Erittäin huonosti
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terveyttä ja turvallisuutta edistävään

toimintaan omassa lähiympäristössäni.

Voin osallistua hyvinvointialueen palvelujen ja
toiminnan suunnitteluun ja kehittämiseen.

Voin osallistua hyvinvointialueen palveluja ja
toimintaa koskevaan päätöksentekoon.

Kaikki vastaajat, n=1000 Suomi, n=719 Ruotsi, n=117 Muu, n=164

ka
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Kaikki vastaajat, n=1000

Asioiden tärkeys: 4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
Onnistuminen: 4=Erittäin hyvin, 3=Melko hyvin, 2=Melko huonosti, 1=Erittäin huonosti
Kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat, n=1000

Kuvittele seuraavaa tilannetta: Olet huolissasi mielenterveydestäsi. Mikä seuraavista olisi sinulle mieluisin tapa ottaa yhteyttä palveluihin? ​Valitse korkeintaan kolme 
sinulle mieluisinta vaihtoehtoa.
Kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat

Oletko asioinut digitaalisesti muissa kuin sosiaali- ja terveyspalveluissa viimeisen vuoden aikana (esim. verkkopankki tai sosiaalinen media)?
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Kaikki vastaajat, n=872

Mitä seuraavista digitaalisen asioinnin kanavista olet käyttänyt? Valitse kaikki joita olet käyttänyt
Käyttänyt digitaalisen asioinnin kanavia
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Kaikki vastaajat

Oletko asioinut digitaalisesti sosiaali- ja terveyspalveluissa viimeisen vuoden aikana (esim. verkkosivu tai älypuhelinsovellus)?
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Kaikki vastaajat, n=675

Mitä seuraavista digitaalisen asioinnin kanavista olet käyttänyt? Voit valita useamman kuin yhden vaihtoehdon.
Asioinut digitaalisesti sosiaali- ja terveyspalveluissa
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Kaikki vastaajat, n=675

Millaisia sosiaali- ja terveyspalveluja olet käyttänyt digitaalisen asiointikanavan kautta? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.
Asioinut digitaalisesti sosiaali- ja terveyspalveluissa
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Kaikki vastaajat

Miten suhtaudut digitaalisten asiointikanavien käyttöön sosiaali- ja terveyspalveluissa yleisesti?
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Kaikki vastaajat

Miten tärkeinä koet seuraavat toiminnot sosiaali- ja terveydenhuollon digitaalisessa asioinnissa?
4=Erittäin tärkeä, 3=Melko tärkeä, 2=Ei kovin tärkeä, 1=Ei lainkaan tärkeä
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Kaikki vastaajat, n=1000

Mitkä olisivat sinulle tärkeimmät tekijät, jotka vaikuttaisivat positiivisesti päätökseesi käyttää digitaalista asiointia sote-palveluissa? 
Valitse korkeintaan kolme tärkeintä. 
Kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat, n=1000

Mitkä ovat tärkeimmät seikat, jotka voisivat estää sinua käyttämästä digitaalista asiointia sote-palveluissa? Valitse korkeintaan kolme tärkeintä.
Kaikki vastaajat
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Minkälaista tukea tarvitsisit digitaalisten sosiaali- ja terveyspalvelujen käytössä? Voit valita useita vaihtoehtoja.
Kaikki vastaajat
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Oletko viimeisen vuoden aikana hyödyntänyt jotakin seuraavista liikkuvista tai kotiin tuotavista palveluista? Voit valita useita vaihtoehtoja.
Kaikki vastaajat
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Jos käytössäsi olisi nykyistä enemmän kotiin tai kodin lähelle tuotavia liikkuvia sosiaali- ja terveydenhuollon palveluja, minkälaisia palveluja näiden tulisi mielestäsi 
sisältää? Valitse korkeintaan viisi sinulle tärkeintä palvelua.
Kaikki vastaajat
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Tuki digitaalisten sote-
palvelujen käytössä

Kaduille ihmisten pariin
jalkautuvat sote-palvelut

En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat

Miten suhtaudut kotiin tai kodin lähelle tuotaviin liikkuviin sosiaali- ja terveydenhuollon palveluihin yleisesti?
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